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Opción B 
 
Rauchen verboten! 
Seit Anfang 2011 ist in Spanien das Rauchen verboten. In Bars, Restaurants und Kneipen kann 
man nicht rauchen. Man kann auch vor Krankenhäusern und auf Spielplätzen nicht rauchen. Es 
gibt auch keine Raucherzonen am Arbeitsplatz und an Flughäfen. In Hotels gibt es auch keine 
Raucherzimmer mehr. Das verbietet die neue Regelung. In Gefängnissen und psychiatrischen 
Kliniken darf man aber rauchen.  
Spanien ist jetzt geteilt. Einige sagen: „Super! Weniger Rauch, mehr Gesundheit!“. Andere 
sagen: „Ich will rauchen, wo ich will!“ Aber wir alle wissen, auch die Raucher, dass Rauchen nicht 
gesund ist. Viele Ärzte meinen: „Das wird Leben retten“. In Spanien sterben jedes Jahr  circa 
50.000 Menschen an den Folgen des Tabakkonsums. Es gibt auch viele Passivraucher und viele 
Jugendliche, die rauchen.   
Das Rauchverbot ist natürlich gut für unsere Gesundheit, aber es bringt auch Probleme: viele 
Bars, viele Restaurants und viele Kneipen haben jetzt keine Kunden, denn nun bleiben sie zu 
Hause. Das Problem ist, dass viele Leute jetzt arbeitslos werden. So gibt es viele Proteste, 
besonders in Südspanien, zum Beispiel in Málaga. Und es gibt noch ein Problem: im Sommer 
werden die Menschen abends draußen rauchen, und das ist nicht gut, denn dann können die 
Nachbarn nicht schlafen. Es ist kurios, dass es jetzt zwar verboten ist zu rauchen, aber die 
Zigaretten nicht verboten werden. 
 
I. LESEVERSTÄNDNIS (5 Punkte pro korrekte Antwort; Maximum: 15 Punkte). 
Geben Sie an, ob die folgenden Aussagen nach dem Text richtig oder falsch sind, indem Sie 
entweder nein oder ja ankreuzen. Begründen Sie Ihre Antwort. 
                                                                                                                      Nein      Ja 
1. Man kann in Málaga rauchen, wenn man protestiert.                                  
2. Die Spanier haben verschiedene Meinungen zum Thema Rauchen.      ______    
3. Rauchen ist nicht gut für unsere Gesundheit.                                              
                                   
II. ALTERNATIVE FORMEN (5 Punkte pro korrekte Antwort; Maximum: 15 Punkte). 
Was hätte man in diesem Text auch sagen können, ohne die Bedeutung zu ändern? Kreuzen Sie 
die richtige Antwort an (jeweils nur eine). 
4. Es gibt auch keine Raucherzonen am Arbeitsplatz und an Flughäfen. 
(a). Man kann am Arbeitsplatz und an Flughäfen rauchen. 
(b). Man findet am Arbeitsplatz und an Flughäfen Raucherzonen.  
(c). Es gibt weder am Arbeitsplatz noch an Flughäfen Raucherzonen. 
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5. ..., dass viele Leute jetzt arbeitslos werden. 
(a). ..., dass viele Leute jetzt ihre Arbeit verlieren. 
(b). ..., dass viele Leute jetzt mehr arbeiten. 
(c). ..., dass viele Leute jetzt einen Job haben. 

 
6. ...: im Sommer werden die Menschen abends draußen rauchen, ... 
(a) .... : im Sommer werden die Leute abends draußen rauchen, ...   
(b) ...: im Sommer werden die Menschen abends nur draußen rauchen, ... 
(c)  ...: im Sommer werden die Menschen nur abends draußen rauchen, ... 
 
III. WORTSCHATZ (5 Punkte pro  korrekten Satz; Maximum: 15 Punkte). 
Bilden Sie mit den folgenden, dem Text entnommenen Wörtern einen Satz in einem anderen 
Kontext. 
7. wissen 
8. Menschen 
9. sagen 
 
IV. GRAMMATIK (3 Punkte pro Lücke; Maximum: 15 Punkte). 
Füllen Sie die Lücken entweder durch ein Wort (......) oder eine Endung ( ____ ) aus. 
10. Raucher haben ......... heute sehr schwer, ......... es gibt kaum noch Orte, wo sie ....... Ruhe 
rauchen dürf______. 
11. Außerdem wird das Rauchen immer teur_____. 
 
V. TEXTPRODUKTION (Fehlerlosigkeit: 20 Punkte; Inhalt: 10 Punkte; Ausdruck: 10 Punkte; 
Maximum: 40 Punkte). 
Schreiben Sie einen Text von ungefähr 80 Wörtern zu dem folgenden Thema: 
 
Nachteile des Rauchens. 
 
 


